



ଗମ୍ଭୀରକୁ  
ସମାଲୋଚନା

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

◆ RNI REGD NO: 42041/83

◆ www.sakalpaper.com

◆ f /sakalanews

◆ x /sakalanews

◆ www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 42 ◆ ISSUE-202 ◆ BHUBANESWAR ◆ FRIDAY ◆ 17 JANUARY 2025 ◆ PAGE-14 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୨ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୦୨ ◆ ଛବିନେଶ୍ୱର ◆ ଶୁକ୍ରବାର ◆ ୧୭ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ◆ ଟ. ୬.୦୦

DADLS-88



## ଦକ୍ଷତା ଓ ଶିଳ୍ପର ଦୃଢ଼ିତ ବିକାଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ମହାମହିମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ସିଦ୍ଧାପୁର ଜନରାଜ୍ୟ

## ଶ୍ରୀ ଅର୍ପନ୍ ଶନ୍ତୁଗରନୁମ୍ଠୁ

ଓଡ଼ିଶା ବାସୀଙ୍କ

## ଭ୍ରମ୍ୟ ସ୍ମାଗତ

ବିକଶିତ ଭାରତ@2047 ପାଇଁ ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା@2036 ଲକ୍ଷ୍ୟରେ  
ଏକାଧିକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ : ଓଡ଼ିଶାରେ

ଏହି କ୍ଷେତ୍ରର ବ୍ୟାପକତା

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ,  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ଆଇଟିଇ ଏଜୁକେଶନ ସର୍ଭିସେସ୍, ସିଦ୍ଧାପୁର

ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ,  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ଆଇଟିଇ ଏଜୁକେଶନ ସର୍ଭିସେସ୍, ସିଦ୍ଧାପୁର

ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷଣା

ଶକ୍ତି ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଓ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ  
ନାନାୟାଙ୍ଗ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିକାଲ୍ ଯୁନିଭରସିଟି, ସିଦ୍ଧାପୁର

ଶ୍ରୀମ ହାଇଡ୍ରୋଜେନ୍ କରିଡର୍

ଇପିକଲ୍ ଏବଂ ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟ, ସିଦ୍ଧାପୁର

ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ପାର୍କ

(ଇଡକୋ ଏବଂ ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟ, ସିଦ୍ଧାପୁର)

ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍, କେମିକାଲ୍ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋ କେମିକାଲ୍

ନିବେଶ କ୍ଷେତ୍ର (ପିସିପିଆଇଆର)

ଇଡକୋ ଏବଂ ସୁରବନ ଜୁରୋଙ୍ଗ, ସିଦ୍ଧାପୁର

ନୂତନ ସହର ବିକାଶ

ବିଡିଏ ଏବଂ ସୁରବନ ଜୁରୋଙ୍ଗ, ସିଦ୍ଧାପୁର)

ଓଡ଼ିଶାର ଆର୍ଥିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିଗତ ପ୍ରବନ୍ଧନର ସୁଦୃଢ଼ୀକାରଣ

ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଅଣୁବିଜ୍ଞାନ ତଥା ସୂଚନା ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ବିଭାଗ,  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ଜିଏଫ୍ ଟିଏନ୍, ସିଦ୍ଧାପୁର)



ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-15001/13/0371/2425







ପକ୍ଷୀ ବିକ୍ରୟରେ ଅବଗତ ହେଲେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

କଳମପୁର, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ଶୀତ ଋତୁ ଆସିଲେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପକ୍ଷୀକାମିଆ ଶାଗମନ ହୋଇଥାଏ। ପକ୍ଷୀକାମିଆ କଲରବରେ ପରିବେଶ ଗୁଣିତ ହୋଇଥାଏ। ପକ୍ଷୀକାମିଆ ବିକ୍ରୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ପ୍ରଯାସ କରିଛି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଡକ୍ଟରୀୟ ଚାମ୍ପିଆନସିପ୍ ଅନୁଗୋଳର ଅମ୍ଳାନ ଓ ଡକ୍ଟରୀୟ ଚାମ୍ପିଆନ



ନୂଆପଡ଼ା/ଖଡ଼ିଆଳ, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବିଜ୍ଞପକ୍ଷୀକାମିଆ ଲଢ଼ାଏର ସ୍ପୋର୍ଟସମାନେ ଜିଲ୍ଲା ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ଦୁଇଦିନ ଧରି ଚାଳିଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଡକ୍ଟରୀୟ ଚାମ୍ପିଆନସିପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅନୁଗୋଳର ଅମ୍ଳାନ ଓ ଡକ୍ଟରୀୟ ସାହୁ ଯୋଡି ୨-୧ ସେଟ୍ ପଏଣ୍ଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପାରସ ମାଥୁର ଓ ଚନ୍ଦ୍ରକୁମାର ଯୋଡିକୁ ହରାଇ ଚାମ୍ପିଆନ ହୋଇଛନ୍ତି।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବର ତ୍ୱିତାୟ ଦିନ



ଧର୍ମଗଡ଼, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର କଳା ଓ କଳାକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ସମାବେଶ ହେଉଛି କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ 'ସୁମୁରା'। ଜିଲ୍ଲାରୁ ପ୍ରବାହମାନ ଏହି ସାଂସ୍କୃତିକ ଧାରା ସାରା ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶକୁ ଯୋଡି ଉତ୍ସାହରେ ସମର୍ଥନ ହୋଇପାରିବ।

ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ପାଇଁ ମକ୍ ଡ୍ରାଲ୍



ନୂଆପଡ଼ା, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରକଳ ଶୀତଳର କଳରା କାରୀ ରହିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଲ ବନ ବିଭାଗ ଏବଂ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ୭ଟି ଜାଗାରେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ସକାଶେ ମକ୍ ଡ୍ରାଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଦୁର୍ଦ୍ଦିଗଣାରେ ୨ ଗୁରୁତର କଳମପୁର, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): କଳମପୁର ଥାନା ପଶ୍ଚିମ ଗୋଡ଼ାପଡ଼ା ନିକଟରେ ଏକ ଅଜଣା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଦୁଇଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତରମାନେ ହେଲେ ପାତ୍ରବସୀ ଗ୍ରାମର ବଳଦେବ ମାଝି (୫୪) ଓ ବରଦୋଳି ଗ୍ରାମର ବନ ବିହାରୀ (୬୫)। କୌଣସି ଏକ ଗାଡ଼ି ଏମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା।

'୨୫ ବର୍ଷରେ କଳାହାଣ୍ଡି'

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ)

ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉନ୍ନତି ସହିତ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଇତିହାସର ପୁନରାବଲୋକନ ଦ୍ୱାରା କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଆହୁରି ସମୃଦ୍ଧ ହେବ। ଆତ୍ମିକ ଉନ୍ନତ ଦ୍ୱାରା କଳାହାଣ୍ଡିର ହୃଦୟ ଗଠିତ ହେବ। କଳାହାଣ୍ଡି ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରାଯାଇଛି। ସେଦିନ ଆଉ ତେଜି ନାହିଁ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ଏ ଜିଲ୍ଲାର ସୁଦିନ ଫେରି ଆସିବ।

କଳାହାଣ୍ଡି ଏବେ ଉଚ୍ଚକାଂକ୍ଷୀ ଜିଲ୍ଲା



ଉନ୍ନତ ଅଧିକାରୀ ଦୟାମୟପାଠୀ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ମହାନନ୍ଦ, ଭବାନୀପାଟଣା ମୁଖ୍ୟ-୨୦୨୫ ଅବସରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାନ୍ଧୀଜୀପୁର ଆୟୋଜିତ '୨୫ ବର୍ଷରେ କଳାହାଣ୍ଡି' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ସମ୍ମାନରେ ଅତିଥିମାନେ ଏହି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ରଣା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ନିହାରେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବିଶିଷ୍ଟ ପରିପରିବା ଚାଷୀ କୃଷି ନାଗ, ମତ୍ସ୍ୟଚାଷୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ଚାଷୀ ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଜିଲ୍ଲାର କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଇତିହାସର ଆଲୋଚନା କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସାରଗର୍ଭକ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସମ୍ମାନ ଉପ ସମ୍ପତ୍ତିର ଅଧିକାରୀ ଡା. ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ବିଶ୍ୱାଳ କଳାକର କୁଳପତି

ମିଶ୍ର, ନିରଞ୍ଜନ ଯୋଶୀ, ଅଶୋକ ମୁଖ୍ଯ, ଭାରତ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରତାପ ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡା. ନିହାରେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଲିଖିତ '୨୫ ବର୍ଷରେ କଳାହାଣ୍ଡି' ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା।

ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା

ଥୁଆମୁଳ ରାମପୁର, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ଥୁଆମୁଳ ରାମପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ପେଟାକୁସୁ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଅସାଧାରଣ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।

କୋକସରା ବୁକ୍ସରାୟ ମନରେଗା ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର



କୋକସରା, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): କୋକସରା ବୁକ୍ସରାୟ ମନରେଗା ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଶିବିରରେ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାଗ୍ରହଣ ପ୍ରକାର, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଉପାଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଭାମକେଲା ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ମକରମେଳା

ନର୍ଦ୍ଦୀ, ୧୬।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ଭାମକେଲା ଗ୍ରାମର ସାହୁଲ ନଦୀ ତଟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ ରାମେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ୩ ଦିନ ଧରି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପର୍ବ ସହ ଅଖଣ୍ଡ ଶୋହଳ ପ୍ରହର ନାମ ଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କର୍ତ୍ତା ରୁପେ ସାମାଜିକ ସାହୁ ଓ ଚାକ୍ ପଦ୍ମା କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ନାମ ଯଜ୍ଞରେ ଭାମ ତଣ୍ଡା, କାଣ୍ଡେଇ, ପଲ୍ଲୀପାତ୍ର, ରାଜି, ଭାମକେଲା, ଖଲୁଡିପାତ୍ର, ରାଣ୍ଡାମାଳ ଓ ସକ୍ରିୟତା ଦଳ ଏଣୁ ପ୍ରହର କରିଥିଲେ।

ବଜାଣାଲ, ସୁମୁରା ତାଳରେ ଦୁଲୁକିଲା ଭଣ୍ଡାରଘରଣୀ ମଞ୍ଚ

Advertisement for Edelweiss Consumption Fund. Text includes: 'CLICK. SWIPE. CONSUME. Invest in what always matters'. Features an image of a person with a shopping cart and a smartphone. Logo for Edelweiss Mutual Fund is visible.

Advertisement for Little Angels Public School. Text includes: 'LITTLE ANGELS PUBLIC SCHOOL', '25 YEARS OF Inspiring Futures', 'ADMISSIONS OPEN'. Features an image of children playing with a ball.

Table with 3 columns: Date, Time, Location. Content: 17th Jan, 2025, 06:30 PM, Rourkela.













କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରା-୨୦୨୫ର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା

ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ଅନନ୍ୟ ସ୍ୱାକ୍ଷର ବହନ କରିଛି 'ଘୁମୁରା'

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ)

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରା-୨୦୨୫ର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ଗୁରୁବାର ଡୋଲ, ମହୁରି, ନିଶାନ, ତାସାର ତାଳେ ତାଳେ ସହିତ ରେଣ୍ଡୋ ମାଝା ମଞ୍ଚ ଗର୍ଜି ଉଠିଛି। ଶିତ ରାତିରେ ନୃତ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତର ଆସର ଲାଗିଥିଲା।



କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରା-୨୦୨୫ର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ଗୁରୁବାର ଡୋଲ, ମହୁରି, ନିଶାନ, ତାସାର ତାଳେ ତାଳେ ସହିତ ରେଣ୍ଡୋ ମାଝା ମଞ୍ଚ ଗର୍ଜି ଉଠିଛି।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରା-୨୦୨୫ର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ଗୁରୁବାର ଡୋଲ, ମହୁରି, ନିଶାନ, ତାସାର ତାଳେ ତାଳେ ସହିତ ରେଣ୍ଡୋ ମାଝା ମଞ୍ଚ ଗର୍ଜି ଉଠିଛି।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରା-୨୦୨୫ର ତୃତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ଗୁରୁବାର ଡୋଲ, ମହୁରି, ନିଶାନ, ତାସାର ତାଳେ ତାଳେ ସହିତ ରେଣ୍ଡୋ ମାଝା ମଞ୍ଚ ଗର୍ଜି ଉଠିଛି।

ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟିଲା ହାଇଡ୍ରା

ବୌଦ୍ଧ, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମ ଛକ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏକ ହାଇଡ୍ରା ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ଓଲଟି ପଡି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି।

ବ୍ୟାପକ ଗଞ୍ଜେଇ ଗଛ ନଷ୍ଟ କଲା ମନମୁଣ୍ଡା ପୁଲିସ

ଶରତୀ, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ମନମୁଣ୍ଡା ପୁଲିସ ଶରତୀ ପାଣ୍ଡି ଆଧୀନ କାରଖାନା ଗାଡ଼ି ଜଳଜଳରେ ବହୁଳ କରି ବେଆଇନ ଭାବରେ ଚାଷ ହୋଇଥିବା ଗଞ୍ଜେଇ ଗଛକୁ କାଟି ପୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ କରିଛି।

ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଗଣିଲେ ୨ ହାଇଡ୍ରା ମାଲିକ

ଚାରିଛକ, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ତହସିଲ ଦାୟିତ୍ୱରେ ନିକଟରେ ଖଣି, ରାଜସ୍ୱ ଏବଂ ପୁଲିସ ବିଭାଗ ମିଳିତ ଭାବରେ ୨ଟି ବିଦ୍ରୋହୀ ଗଞ୍ଜେଇ ହାଇଡ୍ରା ଜବତ କରିଛି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିକାଶ ଶିକ୍ଷା ସମୂହ ଦ୍ୱାରା ଘୁମୁରାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ ଘୁମୁରାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିକାଶ ଶିକ୍ଷା ସମୂହ ତରଫରୁ ଏକ ଆଶୁ ଡିକିସ୍ତାକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମୂହର ସହଯୋଗରେ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଥିଲା।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବରେ ଏନ୍‌ସିସି କ୍ୟାଡେଟ୍‌ଙ୍କ ସହଯୋଗ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବରେ ଏନ୍‌ସିସି କ୍ୟାଡେଟ୍‌ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏକ ଆଶୁ ଡିକିସ୍ତାକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମୂହର ସହଯୋଗରେ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବରେ ଏନ୍‌ସିସି କ୍ୟାଡେଟ୍‌ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏକ ଆଶୁ ଡିକିସ୍ତାକେନ୍ଦ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମୂହର ସହଯୋଗରେ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଥିଲା।

କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବରେ ବେଦାନ୍ତ ଷ୍ଟଲ୍



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ୨୭ତମ କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ-ଘୁମୁରା ୨୦୨୫ ଅବସରରେ ବେଦାନ୍ତ ଷ୍ଟାଲ୍‌ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା।

କୃଷକ ତାଲିମ ଶିବିର



ବୌଦ୍ଧ, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ କୃଷକ ତାଲିମ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ କୃଷି ପଦ୍ଧତି, ଉତ୍ପାଦନ ପଦ୍ଧତି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି।

ଅମରପାଲି ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ସୁବଳୟା/ବୀରମହାରାଜପୁର, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ଅମରପାଲି ହାଇସ୍କୁଲରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି।

ଅମରପାଲି ହାଇସ୍କୁଲରେ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ କଳା କ୍ରୀଡା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ



ବୌଦ୍ଧ, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି।

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ମିଳିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ମହିଳା କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ

ସୁବଳୟା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ସୁବଳୟାରେ ମହିଳା କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି।

ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ମାସ ଉପଲକ୍ଷେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୨।୧।(ସମ୍ପାଦକ): ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ମାସ ଉପଲକ୍ଷେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି।



ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ

ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ କେସ୍ ଫର୍ମସଲା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।





ତୃତୀୟ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ସ୍ମାରକା ସ୍ମୃତି

ସୁବ୍ରତ- ଆଶୁତୋଷ ପାଇନାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ଦୁଇ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ତଥା ଗୁରୁ-ଶିଷ୍ୟ ଭାବେ ପରିଚିତ ସୁବ୍ରତ ଦାସ ଓ ଆଶୁତୋଷ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ପଦନାୟକ ସ୍ମାରକା ୧୦ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟର ଚାମ୍ପିଆନସିପର ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।



ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍କୋର୍ସ କ୍ଲବ୍

ଶୁଭ୍ରାଶୁକ୍ଳ ଡବଲ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶାର ଶୁଭ୍ରାଶୁ ଶେଖର ମହାନ୍ତ କୋଳକାତାରେ ଆଜି ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଅଲ ଇଣ୍ଡିଆ ସ୍କୋର୍ସ କ୍ଲବ୍ ରାଜ୍ୟର ଚାମ୍ପିଆନସିପରେ ଡବଲ ପଦକ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଓଡ଼ିଶା ଏସିଏର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ ଲିଗ୍ (ଆଇଟିଏଏଲ)ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ଲୁଗ (ଓଏସିଏ) ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଆମେକର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଗୁରୁବାର ସଞ୍ଜରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଏସିଏ ୨-୦ ଗୋଲରେ ଘରୋଇ ଏସିଏଏସ୍ ଏସିଏକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି

ପାଇନାଲରେ ବିଦର୍ଭ-କର୍ଣ୍ଣାଟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଦର୍ଭ ଓ ପୂର୍ବ ଚାମ୍ପିଆନ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ମଧ୍ୟରେ ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ଶନିବାର ଖେଳାଯିବ।

ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା ଟି-୨୦

ସେମିରେ ଓଡ଼ିଶା-ଏମ୍ପି ମୁକାବିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଜାତୀୟ ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

ଆଜି ଭାରତ-ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦ୍ୱାର୍ତ୍ତର ଲଢ଼େଇ



ଏହା ପଛକୁ ନେପାଳ ଓ ପଏଣ୍ଟ ପାଲ ଗୁପ୍ତର ବିଶ୍ୱକପରେ ଆୟୋଜକ ଭାରତ ମଧ୍ୟ ୨ୟ ଦଳ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେବ।

Table with 2 columns: ପୁରୁଷ (Men) and ମହିଳା (Women), listing participants and details for the India-Sri Lanka match.

ପଏଣ୍ଟରେ ମାଲେସିଆକୁ ହରାଇଛି ଓ ନେପାଳ-ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ରେକର୍ଡ ୧୭୫-୧୮୮ ପଏଣ୍ଟରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା।

ଗୌତମ ଗମ୍ଭୀରଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଲେ ହରଭଜନ ସୀତାଶୁ ଭାରତର ନୂଆ ବ୍ୟାଟିଂ କୋର୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ୩-୧ ବ୍ୟବଧାନର ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ହାରିଯିବା ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଓ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯେ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିଲା ତାହା ଜଣାପଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ସହ ଆଇ ଜଣେ ସପୋର୍ଟିଂ ବ୍ୟାଟିଂ ବ୍ୟାଟିଂ କୋର୍ ଭାବେ ସୀତାଶୁ କୋଟାକ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ହାରିଲେ ମେଦଭେଦେଭ

ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ ପୁରୁଷ ଏକକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଜଟାଲାର ଜାନିକ ସିନର ୪-୬, ୬-୪, ୬-୧, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଟ୍ରିଷ୍ଟାନ ଷ୍ଟୁଲକେଟ୍ସ ପରାସ୍ତ କରି ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।



ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ କଲିଙ୍ଗ ଲାନ୍ସର ଚୂତୀୟ ବିଜୟ

ରାଉରକେଲା, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ (ଏନ୍ଆଇଏଲ) ଷଷ୍ଠ ସଂସ୍କରଣରେ ତିମେଟ୍ ତଥା ୨୦୧୭ ସଂସ୍କରଣ ଚାମ୍ପିଆନ କଲିଙ୍ଗ ଲାନ୍ସର ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇପର୍ସକୁ ୫-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।



ପଙ୍କଜ ପୁଣି ହେବେ ଓସିଏ ସଭାପତି

କଟକ, ୧୬।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ)ରେ ସମ୍ପ୍ରତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିବା ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ ସଭାପତି କରାଯିବ।

